
 

 

ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА 

до проєкту постанови Кабінету Міністрів України «Про затвердження 

Положення про Національну електронну бібліотеку України» 

 

1. Мета 

Проєкт акта розроблено з метою затвердження Положення про 

Національну електронну бібліотеку України (далі – Електронна бібліотека) і 

створення та забезпечення функціонування Електронної бібліотеки на 

загальнодержавному рівні як централізованої інформаційно-комунікаційної 

системи, яка призначена для довготривалого зберігання та надання доступу до 

цифрових копій аналогових та електронних об’єктів документальної спадщини. 

 

2. Обґрунтування необхідності прийняття акта 

Проєкт акта розроблений МКСК на виконання кроку 392 Плану 

пріоритетних дій Уряду на 2024 рік, затвердженого розпорядженням Кабінету 

Міністрів України від 16 лютого 2024 р. № 137-р. Для кожної держави її 

документальна спадщина відображає національну пам’ять та ідентичність, 

отже сприяє визначенню її місця у світовому співтоваристві. Відповідно до 

статті 54 Конституції України держава забезпечує збереження історичних 

пам’яток та інших об’єктів, що становлять культурну цінність. Також 

частиною першою статті 8 Закону України «Про культуру» передбачено, що 

громадяни мають право на доступ до культурних цінностей та культурних 

благ. З огляду на вищезазначене, для України є актуальним вирішити питання 

щодо збереження об’єктів документальної спадщини шляхом їх оцифрування.  

 

3. Основні положення проєкту акта 

Проєктом акта передбачається: 

визначити основні засади та мету функціонування Електронної бібліотеки; 

визначення повноважень суб’єктів, що забезпечують формування та 

функціонування Електронної бібліотеки; 

визначити процедуру наповнення, систематизації репозитарію Електронної 

бібліотеки. 

 

4. Правові аспекти 

У даній сфері правових відносин діють: 

Конституція України; 

Закон України «Про культуру»; 

Закон України «Про Національний архівний фонд та архівні установи»; 

Закон України «Про музеї та музейну справу»; 

Закон України «Про бібліотеки і бібліотечну справу»; 

Закон України «Про публічні електронні реєстри»; 
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Закон України «Про захист інформації в інформаційно-комунікаційних 

системах». 

 

5. Фінансово-економічне обґрунтування 

Реалізація постанови не потребуватиме витрат з державного та місцевого 

бюджетів. 

Фінансування здійснено за рахунок коштів міжнародної технічної 

допомоги. 

Фінансування видатків, пов’язаних із забезпеченням функціонування 

Електронної бібліотеки здійснюватиметься в межах видатків, передбачених 

Державним бюджетом України на відповідний бюджетний період на утримання 

відповідних органів державної влади. 

 

6. Позиція заінтересованих сторін 

Проєкт акта не стосується питань функціонування місцевого 

самоврядування, прав та інтересів територіальних громад, місцевого та 

регіонального розвитку. 

Проєкт акта не стосується соціально-трудової сфери, прав осіб з 

інвалідністю, сфери наукової та науково-технічної діяльності та не потребує 

погодження представниками всеукраїнських профспілок, їхніх об’єднань та 

всеукраїнських об’єднань організацій роботодавців, всеукраїнських об’єднань 

осіб з інвалідністю, Наукового комітету Національної ради з питань розвитку 

науки і технологій. 

Проєкт акта потребує погодження з Міністерством економіки України, 

Міністерством фінансів України, Міністерством цифрової трансформації 

України та проведення правової експертизи Міністерством юстиції України. 

 

7. Оцінка відповідності 

У проєкті акта відсутні положення, що стосуються зобов’язань України у 

сфері європейської інтеграції, прав та свобод, гарантованих Конвенцією про 

захист прав людини і основоположних свобод, або впливають на забезпечення 

рівних прав та можливостей жінок і чоловіків, або містять ризики вчинення 

корупційних правопорушень та правопорушень, пов’язаних з корупцією, або 

створюють підстави для дискримінації, або стосуються інших ризиків та 

обмежень, які можуть виникнути під час реалізації акта. 

Громадська антикорупційна, громадська антидискримінаційна та 

громадська гендерно-правова експертизи щодо проєкту акта не проводились. 

 

8. Прогноз результатів 

Прийняття проєкту акта сприятиме формуванню та розвитку Електронної 

бібліотеки з метою збереження об’єктів документальної спадщини шляхом їх 

оцифрування та забезпеченню населення якісними культурними послугами. 
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Проєкт акта не матиме впливу на ринкове середовище, забезпечення 

захисту прав та інтересів суб’єктів господарювання, громадян і держави; 

розвиток регіонів, підвищення чи зниження спроможності територіальних 

громад; ринок праці, рівень зайнятості населення; громадське здоров’я, 

покращення чи погіршення стану здоров’я населення або його окремих груп; 

екологію та навколишнє природне середовище, обсяг природних ресурсів, 

рівень забруднення атмосферного повітря, води, земель, зокрема забруднення 

утвореними відходами, інші суспільні відносини.  

 

Міністр культури та  

стратегічних комунікацій України                          Микола ТОЧИЦЬКИЙ 

 

____ ___________ 2024 р. 
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